

我教老人用手机 共享美好生活

09



美好社区

市场星报

2021年9月28日
星期二

编辑 江锐
组版 方芳
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报讯(张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 近日,由于出示安康码、行程码等需要操作智能手机的问题一直困扰着辖区内的老人们,为精准把握老龄群体面临的“数字鸿沟”,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区组织党员志愿者开展“我教老人用手机”智慧助老志愿服务,帮助老人解锁新技能,玩转智能手机,共享美好生活。

在社区党委书记丁刚的积极协调下,辖区共建单位移动公司的党员志愿者来到社区开展了一场“智能手机应用指导微课堂”主题活动。

党员志愿者们一对一教老年人如何使用手机,从最基础的连接无线网络开始,志愿者们教老人申请出示健康

码、登录APP缴纳水电费、网上购物、发微信朋友圈以及一些常见热门软件的下载和操作方法,让老年人充分感受到科技进步带来的便捷和快乐,使他们轻松自如地玩转智能手机。

同时,志愿者们还进行了反诈宣传,提醒老年朋友们在使用智能手机的时候一定要保护好个人信息,防止泄露,更不要轻易扫描二维码。

丁刚表示,根据辖区老人们的特点及需求,专门定制了“我教老人用手机”智慧助老志愿服务,下一步,社区将继续通过智能手机课堂,帮助老年人跨越“数字鸿沟”,让老年人尽情享受指尖上的“智慧生活”,全面提高社区的为老服务水平。

一句话新闻

日前,合肥瑶海区三里街街道铁路一村社区党委组织20多位党员在辖区合肥工会幸福驿站开展“阅读红色经典,传承红色基因”主题党日活动,参加读书分享会的党员分享了阅读红色经典和学习党史的心得体会。
■ 黄如 记者 祁琳

为普及老年人眼科健康知识,提高眼睛保健意识,9月23日下午,合肥市长淮街道长淮社区联合街道社会工作服务站、普瑞眼科医院在辖区内开展“庆国庆,送健康”眼科义诊活动。医生现场为老人们进行视力检测和眼科疾病筛查。
■ 刘璐



9月23日,合肥市淝河镇卫乡村新时代文明实践站、关工委联合合肥市宋村小学开展“迎国庆”主题手抄报活动,鼓励学生用双手书写对祖国的热爱,培养学生的民族自尊心、自信心和自豪感。活动结束后,志愿者还向活动班级赠送了儿童图书。

■ 卫绍春 记者 马冰璐

老官塘社区开展国防教育宣传活动

星报讯(王静 记者 马冰璐) 为进一步弘扬爱国主义精神,普及国防教育,增强群众国防观念,营造群众关心国防、支持国防、建设国防的浓厚氛围,9月18日,合肥市淝河镇武装部联合老官塘社区开展“迈向强军新征程,军民共筑强军梦”国防教育宣传活动。

社区国防教育是全民国防教育和社会主义精神文明建设的重要组成部分,也是国防教育社会化的基本途径。宣传教育活动中,志愿者们通过悬挂布标横幅、发放宣传资料等向居民大力宣传国防教育,号召广大居民通过提高国防意识,增强国防理念,勿忘国耻,理性爱国,提高强国利民的思想意识;增强全民国防观念,自觉履行国防义务,关心、支持、参与国防建设;用强烈的忧患意识、危机意识,筑牢国防意识的“精神长城”。

此次活动宣传我军光荣军史、我国国防和军队建设取得的巨大成就,普及国防教育法和国防教育知识,进一步激发人民群众的自信心和自豪感,增强支持国防建设的自觉性和依法服兵役的热情,营造“关心国防、支持国防、建设国防”的良好氛围。

新站高新区启动全国科普日系列活动

星报讯(陈淑敏 武松 记者 沈娟娟) 9月13日,合肥市新站高新区2021年全国科普日系列活动启动仪式在瑶海社区巴黎春天三期广场举行,本次科普活动主题“以百年再出发,迈向高水平科技自立自强——倡导智慧生活践行垃圾分类”。

启动仪式在歌曲《让中国更美丽》中拉开帷幕,丰富多彩的文艺节目与垃圾分类知识问答交叉进行,让观众在轻松欢快的氛围中学习垃圾分类小知识。相声演员带来的节目《垃圾巧分类》引得观众欢笑声不断,人偶情景剧《垃圾分类为大家》也赢得了现场观众的一片掌声。

社区垃圾分类志愿者在现场设置宣传展板,为居民发放垃圾分类宣传手册,并解答居民提出的问题。活动结束后,居民们纷纷表示,将在今后生活中按分类指引认真做好垃圾分类,共创绿色环保的居住环境。

下一步,新站高新区将深入各小区广泛开展形式多样的垃圾分类科普宣传系列活动,向社区居民普及生态文明知识,倡导绿色低碳的生活方式,引导广大居民掌握垃圾分类知识和技能。

瓦屋村:文明养犬 和谐邻里

星报讯(白杨 记者 马冰璐) “您家有狗吧,办理过养犬登记手续吗?《文明养犬公约》您知道吗?”……9月24日上午,为进一步规范辖区居民群众依法养犬、文明养犬,提高居民群众的文明素养,营造整洁有序、安全和谐的浓厚氛围,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村组织党员志愿者在南岗镇惠民新村开展文明养犬志愿宣传活动。

现场,瓦屋村志愿者向辖区居民广泛宣传文明养犬要求,同时为居民群众解答办理养犬登记的相关手续,并发放了宣传资料。“养犬自觉办证登记,定期注射疫苗;遛犬牵好犬链,主动避让行人;遛犬勿让其随地大小便,粪便及时

清理;遛犬选择错峰出行,文明乘坐电梯、上下楼梯;不携带犬只进入公共场所、乘坐公共交通工具;约束犬只狂吠,戴好嘴套不扰民;正确对待邻居建议,共建和谐邻里关系……”大家拿着《合肥市养犬管理条例》仔细阅读起来。

狗一直是人类的好朋友,现在不少市民家里都养犬,爱犬在为市民带来欢乐的同时,也常常容易引发一些问题,如随意大小便、伤人等。当天文明养犬宣传活动中,志愿者向居民们讲解了科学养犬方法、狂犬病防治及犬类常见病的预防等常识,积极倡导广大居民群众依法依规为犬只办理登记年检手续,及时为犬只进行狂犬病免疫。

小小红领巾 传递团圆爱

星报讯(徐如 记者 沈娟娟) 中秋佳节前,为了给辖区特殊家庭送关怀,让他们度过一个喜庆、温馨的节日,9月16日,结合党史学习教育,合肥市淝河镇葛大店社区妇联、关工委、团总支、葛大店新时代文明实践站联合合肥市爱邻社会工作服务社组织七彩童梦手工坊开展“小小红领巾 传递团圆爱”志愿慰问活动。

活动一开始,社工向志愿者讲述慰问流程、慰问家庭基本情况以及注意事项,接着社工对志愿者们进行分组,大家拿着慰问物资,开始分头行动。

小小志愿者们在家长的帮助下,拿着月饼给困难家庭的小朋友和老人送

去关怀。看到小小志愿者的到来,老人们很开心,也很感动。

“爷爷,祝你节日快乐,我们来看看你啊,你好好的。”“奶奶,我是志愿者,我来看看你啊。”尽管志愿者也是小朋友,但是他们很有爱心,在家长的带领下,他们用“可爱”的行动和话语去温暖着别人。

小小红领巾,传递大温暖。此次慰问活动,不仅为特殊家庭送关怀,也传递了志愿精神。本次活动是葛大店社区七彩童梦手工坊首次参加社区志愿服务,活动开展得很顺利,受到活动的启发,组织负责人拟建立“流动小红旗”志愿服务,去帮助更多需要帮助的群体。